

杨雨霖：离休后乐当“和事佬”

□晚报记者 朱保彰

杨雨霖老人原籍安徽省无为县，出生于1925年9月，1944年初毕业后参加新四军，1945年入党，参加过孟良崮、渡江等历史上有影响的重大战役，荣立一等功、二等功各一次，1956年从营参谋长职位上转业到沈丘，1990年离休。让人惊喜的是，杨雨霖老人和英雄李文祥同龄，并且同在一个部队服役。今年87岁的杨雨霖老人身板硬朗、精神矍铄。他对记者说：“在卢书记发现李文祥的事迹后，我通过报纸和电视一直关注着李文祥。我们俩的经历相近，但李文祥的‘运气’没我好，风格却比我高。”

离休后迷上管“闲事”

杨雨霖转业到地方，先后任沈丘县百货公司经理，商业局局长，财委主任和人大专职常委，1990年离休。每到一个单位，由于军人的性格使然，他都是一个爱说公道话、爱打抱不平、爱管“闲事”的领导。离休后，他管“闲事”还上了瘾。

1990年冬的一个傍晚，杨雨霖

在街头散步时，看到一个满身酒气骑摩托车的青年将一个老人撞倒后想跑，便一个箭步拦住肇事青年，说服他将撞伤的老人送到医院治疗。在被撞伤的老人出院后，杨雨霖又出面协助伤者与肇事青年达成赔偿协议，让双方握手言和。此事对杨雨霖的触动很大，也萌发了他管“闲事”的念头。此后，他一有空就在街头转悠，专管那些街头自行车相撞、行人之间产生纠纷等鸡毛蒜皮的事。时间久了，这个爱在街头打抱不平的老人在街坊邻居间出了名，街坊邻居谁家有了家庭不和等矛盾，都会慕名来找杨雨霖，请他来调解。

从1990年至今，杨雨霖老人管的“闲事”已有100多起，并且做到事事都圆满结局。

为弱势群体讨说法

沈丘县退休干部刘某因财产问题与儿子闹得水火不容，甚至拔刀相向。刘某和老伴无奈之下只好在一个小巷内搭起窝棚居住。杨雨霖得知消息后上门做刘某儿子、儿媳的思想工作。起初，父子俩互不相让。杨雨霖做了近半个月的工作，晓

之以理，动之以情，讲伦理道德和法律知识，终于让双方都认识到自己的错误，父子和好如初。

去年年底，杨雨霖老人在街头乘坐三轮车时，发现驾驶机动车三轮车的是一个上下肢都有残疾的青年，交谈中杨雨霖得知该青年叫刘岩，妻子是个重度智障人，6岁的儿子也是智障人，一家人的收入全靠刘岩一个人开三轮车在街头拉客，生活非常贫困，然而却没有被纳入低保范围。杨雨霖老人当即向刘岩的低保问题“包揽”下来。经过几天的奔波，杨雨霖老人得知，刘岩一家是农业户口，县城办事处无法为其办理低保。杨雨霖只好到距离县城30多公里远的留福镇协调办理。在滴水成冰的严冬时节，杨雨霖为刘岩一家低保的事几次在县城和乡镇之间奔波，终于将刘岩一家纳入了低保范围。

20多个家庭和好如初

杨雨霖老人还化解了不少夫妻之间的矛盾，让20多个因感情危机而即将破裂的家庭和好如初。

在该县健康路居住的刘某嗜赌

如命，将家里的东西输光后，又将仅有的4间房屋做抵押贷款继续赌博。妻子知道后一气之下回了娘家，并提出和刘某离婚。刘某无奈之下找到杨雨霖管自己的“闲事”，并声泪俱下地表示自己将痛改前非。杨雨霖经过10多次地做工作，刘某的妻子最终愿意回家，刘某也表示以后再也不赌博了。

年过花甲的董某在妻子王某患病后，产生了抛弃王某的念头，经常不回家，甚至连王某的医疗费也不给。王某的亲属找杨雨霖帮忙，杨雨霖承诺一定会找到董某并让他改过自新。杨雨霖通过明察暗访，终于找到了董某的居住地，耐心地给董某讲法律、讲政策，最终让董某认识到自己的错误，心甘情愿地回到家，拿出钱为妻子治病，对妻子恩爱如初。



供电部门打响防汛保电战役 防汛保供电 进入应急状态

□晚报记者 王晨 实习生 钱月芹

本报讯 日前我市普降暴雨，降雨量达到110毫米，导致我市部分街道积水。昨日记者从周口供电公司防汛保电领导小组办公室获悉，公司已启动恶劣天气橙色预警预案，制订详细的应急处置及事故抢修预案，备足拉线、电杆、变压器、水泵等防汛物资，全面进入防汛保电应急状态。

“在主汛期期间，针对夏季大风、暴雨等强对流恶劣天气可能引发的灾害，启动恶劣天气橙色预警预案，多个部门全力出击，确保电网发生突发事件时能够迅速恢复供电。”周口供电公司相关负责人告诉记者。除此之外，记者还了解到，电力部门工作人员实行24小时值班，加强汛期值班巡视制度，确保我市电网安全稳定运行。

据介绍，农电服务中心加强辖区内防汛设施用电安全检查；输电部、配电服务中心对低洼地区变电站和线路提前采取防汛措施，加强对高低压线路的特巡，发现积水、设备缺陷等问题立即处理。该公司还加强基建工地的防汛工作，保证汛期安全生产；修订重要客户保电措施及各个变电站的事故处理预案，提高了汛期安全供电抢修能力和供电的可靠性，为迎战大洪水做好充分准备。

线索提供 张继



内地医生在西藏各地义诊

8月3日，来自北京的医生齐兰芳（左）在藏南农村与一名藏族老阿妈攀谈。

由中央统战部“同心工程”组织的“同心·共铸中国心西藏行”大型公益义诊活动在西藏各地展开。来自全国20个省区市的300多名医务工作者连日来在拉萨、日喀则、山南、林芝、阿里等地进行公益医疗服务，受到藏族群众的热烈欢迎。

新华社记者 觉果 摄

广场电影让您乐享关爱瞬间

“百花放映 大宝有约”2011公益电影放映活动8月5日到周口

□晚报记者 李伟

本报讯 8月5日，中国电影家协会携手北京大宝化妆品有限公司举办的“百花放映 大宝有约——2011送电影下基层公益放映活动”将到达我市。5日、6日两天的夜晚，市民在周口市五一劳动广场可免费观看两部优秀的国产大片。

在中国，看露天电影是普通群众

喜闻乐见的消夏方式，而它也承载了一代人的温情记忆。电影家协会的这次活动从5月起持续到8月，覆盖包括湖南、湖北、四川、广东、山东、浙江、江苏、河南、河北在内的9省55个城市。在每个城市，主办方都会在数十部优秀国产大片中，选择两部进行两天的免费放映。炎炎夏日里，广场电影给大家的不仅仅是娱乐，更有朴实而简单的关爱中所蕴藏的幸福。

“股市黑嘴”汪建中一审被判7年刑

据新华社电 备受关注的“汪建中荐股案”8月3日上午在北京市第二中级人民法院一审宣判，有“股市黑嘴”之称的原北京首放投资顾问有限公司法定代表人汪建中被法院以操纵证券市场罪，一审判处有期徒刑7年，并处罚金1.25亿元。

法院经审理查明，2007年1月9日至2008年5月21日期间，汪建中利用其实际控制交易的证券账户，交易38只股票，操纵证券市场共

计55次，累计买入成交额52.6亿美元，累计卖出成交额53.8亿美元，非法获利共计1.25亿美元。

法院审理后认为，汪建中无视国家法律，为获取不正当利益，操纵证券市场，侵害了国家对证券交易的管理制度和投资者的合法权益，情节特别严重，其行为已构成操纵证券市场罪，依法应予惩处。据此，法院作出上述判决。

宣判后，汪建中的辩护律师表示将提起上诉。

我市重设 乡镇民政所

□晚报记者 郭坤
实习生 焦其林

本报讯 2005年乡镇机构改革时，我市各乡镇民政所撤销，其职能由乡镇相关机构承担。然而，近几年来，随着经济社会发展，民政部门在保障民生中承担着越来越重大的工作任务，基层民政工作也越来越繁重、具体，乡镇无民政专职人员、无工作经费的现状影响到了民政工作的开展。昨日，记者从周口市乡镇民政所建设工作会议上了解到，为打破这一现状，我市根据省编办、省财政厅、省民政厅《关于进一步加强基层民政和社会救助工作的通知》要求，重设乡镇民政所，以保障基层民政和社会救助工作顺利开展。

结合我市乡镇民政工作实际，市编办、市财政局、市民政局联合下发的通知要求，在不增加机构数额和编制的情况下，乡镇在农业服务中心加挂民政所牌子，并从乡镇政府所属的4个事业单位调剂事业编制3至5名，配备充实专职人员具体承担基层民政和社会救助工作；街道办事处可在社区服务中心挂民政和劳动保障事务所的牌子，具体承担基层民政和社会救助工作。

按照有关部门要求，这一工作将在8月15日之前完成。

中央要求抓好 重大突发事件公开

据新华社电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深化政务公开加强政务服务的意见》，提出要抓好重大突发事件和群众关注热点问题的公开，客观公布事件进展、政府举措、公众防范措施和调查处理结果。

及时回应社会关切

《意见》提出要创新政务公开方式方法，坚持方便群众知情、便于群众监督的原则，拓宽工作领域，深化公开内容，丰富公开形式，促进政府自身建设和管理创新。坚持问政于民、问需于民、问计于民，畅通政府和群众互动渠道。

坚持依法行使权力，积极推进行政权力运行程序化和公开透明，确保行政机关和公务员严格依照法律法规规定的权限履职尽责。明确行使权力的主体、依据、运行程序和监督措施等，并向社会公布。

各级行政机关要严格执行政府信息公开条例，主动、及时、准确公开财政预算决算、重大建设项目批准和实施、社会公益事业建设等领域的政府信息。抓好重大突发事件和群众关注热点问题的公开，客观公布事件进展、政府举措、公众防范措施和调查处理结果，及时回应社会关切，正确引导社会舆论。进一步完善政府信息依申请公开、保密审查和监督保障等措施，认真做好涉及政府信息公开的举报投诉、行政复议、行政诉讼等工作。

发挥媒体监督作用

加大干部工作、机关财务预决算、政府采购、基建工程等信息的公开力度，加强权力运行监控。各地区各部门要把政务公开和政务服务工作纳入党风廉政建设责任制考核、行政机关绩效考核和民主评议范围。充分发挥人大代表、政协委员、民主党派、人民团体和新闻媒体的监督作用，强化社会监督。高度重视人民群众监督，认真解决群众投诉反映的问题。